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FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES 
HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO 

SESION ORDINARIA 03 DE SEPTIEMBRE 2018 
ACTA N° 8 

Preside: Decana Mgter. María Inés Peralta 
Secretaría: Secretario de Coordinación Alejandro González 
Consejeros/as presentes: Miguel Diez, Eduardo Bologna, Alicia Servetto, Verónica Plaza, Elsa 
Marcela Rodríguez, Luis Salvático, Leticia Echavarri, María Daniela Ponce de León, Analía 
Martínez, Eva Da Porta, José Mántaras, Marisa Perticarari. 

Decana María Inés Peralta: Nosotros estamos sesionando acá porque a partir del tema de la toma 
no pudimos entrar a la Facultad ni sesionar allá entonces convocamos acá. Los estudiantes no 
están, están en el contexto de la toma, de la asamblea. Lo que queríamos proponerles era, tratar los 
tema que hemos tratado en comisión y después en función de nuestra última resolución, ver 
algunas cuestiones, eso implica en cada semana ir viendo.., si les parece vamos primero por los 
temas que ya tiene despacho. 

Secretario de Coordinación Alejandro González: no les compartimos los despachos por cuestiones 
obvias que no pudimos acceder a los expedientes entonces sobre el temario que trabajamos las 
comisiones de la semana pasada estaban todos con despacho favorable salvo dos expedientes que 
los volvimos a comisión. Los enumeramos a los fines que quede en el registro del acta. Expediente 
0037917/2018 - Andrea Bonvillani - Solicita licencia sin goce de sueldo. 0037032/2018 - 
Coordinadora Académica CRES CTS - Solicita designaciones docentes en CRES DEAN FUNES de 
Galán Marcos y Chaves Patricia. 0037034/2018 - Coordinadora Académica CRES CTS - Solicita 
designaciones docentes en CRES DEAN FUNES de Sabrina Bermúdez. 0037031/2018 - 
Coordinadora Académica CRES CTS - Solicita designaciones docentes en CRES VILLA DOLORES 
de Silvina Cuella y Rossana Crosetto 0037033/2018 - Coordinadora Académica CRES CTS - 
Solicita designaciones docentes en CRES DEAN FIJNES de Alicia Zamarbide 0037030/2018 - 
Coordinadora Académica CRES CTS - Solicita designaciones docentes en CRES VILLA DOLORES 
de Marisa Perticarari y Vanesa Videla 0038082/2018 - Juan Vagni - Solicita autorización para 
dictado del curso de posgrado denominado Oriente medio: Actores emergentes y guerras de poder 
en un contexto global incierto 0038396/2018 - Mariana Patricia Acevedo - Eleva renuncia cargo 
de Profesor Titular asignatura Metodología de la investigación social 1 en CRES Villa Dolores 
0021787/2018 - IIFAP - Eleva la propuesta de la segunda edición de diplomatura en políticas 
culturales para el desarrollo local 0034981/2018 - Soledad Segura - Solicita licencia sin goce de 
haberes 0034823/2018 - María Liliana Córdoba - Solicita autorización de carga anexa como 
profesora adjunta en la cátedra de Política y comunicación B de la Facultad de Ciencias de la 
Comunicación 0043691/2018 - FCS - Solicita designación de los docente Mántaras y Nicora con 
aplicación al artículo 14 del CCT sector docente RR 1222/2014 0038397/2018 - Mariana Patricia 
Acevedo - Solicita desafectación de la carga anexa en la asignatura de Teoría, espacios y estrategias 
de intervención II - CTS 0043614/2018 - Dirección de la carrera de Trabajo Social - solicita 
designación interna de Alicia Zamarbide como profesor adjunto en el semin o Ética y Trabajo 
Social 0042290/2018 - Ana Paola Machinandiarena - solicita licencia í  sin goc de haberes - 
estado de excedencia 0041614/2108 - Alejandra Domínguez - Eleva refiuncia y olicita licencia 
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0042417/2018 - Natalia Becerra - Solicita renovación de licencia. Estos sería los despachos de la 
comisión de asuntos académicos. ¿Damos por aprobado? 

Sí 

Secretario de Coordinación Alejandro González: 0013485/2017 - Enrique Eduardo Shaw - Solicita 
evaluación desempeño carrera docente 0042401/2018 - Mariana Gamboa - Solicita apoyo y 
declaración de interés par las V Jornadas de celebración y compromiso con la madre tierra 
0042648/2018 - Mariana Gamboa - Solicita apoyo y declaración de interés a la actividad 
denominada La tercera escuela de género del movimiento campesino de córdoba 0039327/2018-  
Carolina Mercedes Allende - Presidenta del Colegio de Profesionales en Servicio Social de Cba - 
elevan la postulación como colegio organizador del XXX congreso nacional de Trabajo Social en la 
Provincia de Cba para el ciclo lectivo 20200026963/2018 - Mariela Contreras y Juan Thomas - 
Solicitan aval institucional para cliii Encuentro de Archivos Universitarios ¿Aprobado? 

Sí 

Decana María Inés Peralta: todo eso tenía despacho 

Secretario de Coordinación Alejandro González: Sí, y de la comisión de extensión: 0017870/2018 
- Coordinadora Académica CRES CTS - Eleva propuesta de seminario de extensión. 
0039739/2018 - Genti Miguel - Eleva propuesta de seminario de extensión 0037035/2018 - 
Coordinadora Académica CRES CTS - Eleva propuesta de jornada de extensión /actualización 
elaborada conjuntamente con la oficina de graduados y Secretaria de Extensión 00381. 03/2018-  
Secretaría de Extensión - Eleva propuesta de formación sobre la Intervención profesional en la 
consejería de salud sexual y no reproductiva 0037312/2018 - Secretaría de Extensión - Solicita 
incorporación como seminario de extensión al denominado "La enseñanza de las ciencias sociales 
en la educación obligatoria. Problemas y claves para abordar la historia reciente de córdoba". 
0039051/2018 Natalia Becerra - Solicita incorporación como seminario de extensión al 
denominado "Perspectivas teóricas / prácticas para el trabajo grupal con personas mayores. 
Construcción colectiva". ¿Consideración? 

Sí 

Aprobado 

Decana María Inés Peralta: Traíamos la resolución aprobamos nosotros, que es la 177 que ya la 
hemos difundido y está esto, que sería como informe.., pero veamos primero esto. Nosotros 
habíamos planteado este tema de estar en estado de alerta del Consejo. Y un poco el articulado que 
aprobamos, uno podía decir que el artículo 1 era como un posicionamiento a profundizar las 
acciones de lucha en el marco de una facultad cada vez más abierta, más movilizada y con mayor 
articulación. Después los otros artículos tienen casi, son casi como un plan de trabajo de este 
Consejo. Entonces el artículo 2 era declarar al Consejo en estado de alerto y tercero era promover la 
constitución de un comité gremial interclaustro con el objetivo de articular y1  otençiar las medidas 
de lucha y respecto a ese punto nosotros convocamos a una reunión d' este conité para esta 
mañana para analizar lo que cada uno de los delegados gremiales está tbajando. Nos reunimos 
con delegados gremiales docentes, delegados de docentes y la Dan¡ que e4;realidad o sos delegada 
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pero sos representantes de los Egresados para tener información compartida y ahí nos 
comunicaron los delegados no docentes que convocaron para una asamblea docente para mañana a 
la tarde. En el caso de las delegadas docentes gremiales, hay convocadas por ADIUC mañana a las 
14 horas porque además se supone que hoy a las 5  de la tarde hay reunión en el Ministerio. Más allá 
de eso, habiendo escuchado lo que pasó esta mañana ya sabe cuál va a ser la respuesta. Así que ese 
plenario de delegados en el día de mañana, ustedes saben que se decidió en la asamblea general del 
gremio el viernes pasado, que quedó una nueva asamblea para este viernes... lo que nos decían los 
delegados gremiales es que en función de esta inminente y clarísimo pronunciamiento del 
gobierno, en una de esas, la asamblea de delegados de mañana verá, si se puede adelantar la 
asamblea del viernes, uno ya tiene la confirmación que no va a haber ninguna oferta por lado del 
gobierno. Eso va a generar distintos posicionamientos y lecturas respecto a las medidas gremiales. 
Y los estudiantes que la idea era que participaran, no participaron de la reunión gremial, hubiera 
correspondido que vinieran referentes de centros de estudiantes, agrupaciones que están en el 
centro, bueno, como estaban en contexto de asamblea, no participaron, no sé si saben todos, hay 
convocada asamblea interclaustro. Creo que tenían la asamblea de estudiantes a las 15 horas previo 
a la interclaustro. Está claro que en este contexto, en el día a día, y más en esta mañana que son así 
conmocionantes, cada espacio lo tiene que ir analizando, ir viendo. Con respecto al artículo cuatro 
que habíamos dicho de invitar a los docentes responsables de las asignaturas, incorporar este tema 
en los programas transversalmente, la Secretaría Académica y el CRES de Deán Funes, Patricia y 
Eliana estuvieron trabajando en algunos criterios genéricos ordenadores que se podrían proponer a 
los docentes para que contemplen esta cuestión y que cuando se termine esto de precisar un poco 
más la idea es poder trabajarlo con los docentes... ustedes saben que el lunes pasado, la Secretaría 
Académica convocó a una reunión de docentes por carrera a los de sociología y ciencia política y 
por otro lado a los de trabajo social como para conversar acerca de como ven los docentes la 
cuestión académico institucional. En el caso de trabajo social, el tema de las prácticas es algo que 
siempre genera una fuerte preocupación. Si los estudiantes no aprueban la práctica, la práctica no 
se puede rendir libre, no se resuelve con un parcial. Entonces en principio, vinculado a este punto 
cuarto nosotros desde la SA la idea es poder convocar a una reunión docente porque además, 
mientras tanto, en esta semana, seguramente las medidas gremiales se van a activar la toma de 
decisiones. Esto me parece que lo dije la semana pasada pero para poder combinar estas distintas 
acciones es importante reconocer que hay distintas campos y reglas del juego en esta conflictividad. 
Una es la cuestión gremial, la otra es la institucional académica que esa sí es responsabilidad de 
este cuerpo pero requiere que uno articule y además se ha instalado ahora una nueva dinámica que 
es la asamblearia, a partir del tema de la toma y de la asamblea. Entonces a nosotros nos parecía 
interesante que pudiéramos discutir o conversar entre nosotros la importancia que tiene reconocer 
estos tres campos con lógicas distintas para reforzar un posicionamiento político. Que todas estas 
acciones sumen en función de la defensa de la educación pública. Eso va a requerir que esta 
defensa de la universidad pública es una acción colectiva, y toda acción colectiva requiere que 
veamos la estructura de oportunidades políticas, el escenario político va cambiando y uno tiene que 
poder analizar política y estratégicamente como va resolviendo en función de los escenarios que se 
modifican. Ir atendiendo todos los frentes en particular este Consejo y la gestión también, tiene 
como responsabilidad este campo de lo institucional académico. El artículo cuatro, que era tratar 
de instalar en forma transversal, en principio para que ustedes sepan, estamos pensando una 
propuesta desde la Secretaría Académica para conversar esta cuestión con los do ties. El articulo 
quinto era producir y recuperar información estratégica sobre la situación de Xeducacón  superior 
en el actual contexto, tanto información descriptiva, presupuestaria, etcéteá, que ahra se van a 
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agregar otras cuestiones y además se acuerda el tema de dilucidar los discursos y los proyectos 
sociales que hay detrás de esos discursos. En ese sentido a lo mejor lo que podemos hacer... 

Consejera Eva Da porta: Nosotros mañana ya tenemos un documentito de 3 04 páginas que es un 
análisis discursivo de lo que podemos ver nosotros, el discurso de Cambiemos, digo como para 
discutir sobre todo con los estudiantes 

Decana María Inés Peralta: y la Cari Tomatis, que había enviado información sobre análisis, está 
ahora con su mamá que la operan en Río Cuarto, me dijo que no alcanzaba a mandar el documento 
que ella había sintetizado para la sesión de Consejo pero que ya lo mandaba. 

Secretario de Coordinación Alejandro González: mañana lo compartimos en todo caso 

Decana María Inés Peralta: eso tendríamos que decidir, cómo ponemos en común esta producción 
que sale del Consejo, sería tanto lo que aportan ustedes como la Cari, como... por ejemplo.., el área 
comunicación una de las cosas que decidimos en el marco de este proceso de lucha, decidimos ir 
reuniendo información sobre las distintas actividades de clases públicas, lo que sucedió en Villa 
Dolores, Deán Funes, cómo fue definida la toma la semana pasada, la clase pública que dio Rinesi, 
que vino como docente a iniciar su seminario de Sociología y Ciencia Política... entonces ellos están 
haciendo como una información ordenada que se difunde desde esta facultad que está movilizada 
por este tema. A lo mejor una buena forma es esos dos documentos producidos por el Consejo, a lo 
mejor que se vuelva a resaltar que es una producción del Consejo a lo mejor se puede difundir por 
medio de los canales institucionales. ¿Les parece bien? 

Sí 

Decana María Inés Peralta: es una buena forma de llegar a todos los claustros. Entonces esperamos 
a la producción que la mande Eva y a la de la Cari y lo asumimos como Consejo. 

Consejera Eva Da Porta: no sabía que encabezado ponerlo... 

Consejera Verónica Plaza: Con nombrar al equipo de investigación como una iniciativa a pedido del 
Consejo ya está. 

Decana María Inés Peralta: no solamente el Consejo difunde, en realidad los aportes de los 
consejeros, es traer esto al espacio del Consejo, es una forma de mostrar un Consejo activo 
produciendo cosas. Entonces diciendo "el equipo de investigación tal" y "la cátedra tal" en el marco 
de este planteo del consejo... así estaría. Les parece... bueno... Artículo sexto... "coordinar acciones 
con las facultades de la universidad, invitando a los CD de otras facultades a pronunciarse en este 
sentido". Esto es para que ustedes sepan, en estas articulaciones. Tenemos cada 15 días, el 
rectorado convoca a una reunión con todos los decanos para discutir cuestiones generales de lo que 
se va a discutir en el Consejo. En el contexto de las tomas, las facultades fueron terjnd distintas 
actitudes. La primer toma fue Artes con el Cepia, la segunda fue Filo y Psicología el` misma día. Ahí 
bueno, las facultades tomaron actitudes muy diferentes. En el caso de Filosofía, se tom 9 la Casa 
Verde, ahí está el Despacho de Alumnos y oficialía, las autoridades acompa aron, tap . ron esas 
puertas... sucedió un cuestión medio complicada, se presenta la policía, desd4 la facult1d dijeron 
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que no era necesaria la policía, se acordó con los estudiantes resguardar, sigue tomada Casa Verde 
pero tanto filo como artes tienen distintos pabellones entonces la actividad institucional de arte y 
filosofía continúan. 

Consejera Eva Da Porta: Fueron tomas distintas. La de Artes fue distinta, no fue una asamblea, 
como de repente, no fue consensuada. No es como el caso de filosofía, no todos los sectores 
estudiantiles, el Centro de Estudiantes no está tomando. Es como un grupo de estudiantes, algunos 
independientes y algunos más.... y lo que se plantea es que sí hay muchas cátedras que sí dan clases 
en el Cepia, va a haber una asamblea docente de ver qué hacemos si se levanta el paro, si apoyamos 
a los compañeros docentes que dan clases en el Cepia, esa situación, no es que no pasa nada. Hay 
muchas materias que dan clases en el Cepia. Sólo se puede trabajar ahí por normas de seguridad, 
ahí no está tan simple la cosa. 

Decana María Inés Peralta: En el caso de Psicología cuando se hace la asamblea estudiantil, los no 
docentes, deciden apoyar la toma. Ahí inmediatamente la facultad comunica que en función de la 
toma, la facultad cesa sus actividades académicas administrativas. Ellos entregaron la llave y 
bueno. Algunas clases públicas, pero afuera... como parte del plan de visibilidad y lucha pero no 
está funcionando ni el Consejo... después en Arquitectura hubo un planteo de toma, hubo una 
asamblea multitudinaria, se resolvió dejar sin efecto la toma, sé que mañana hay nuevamente una 
asamblea que va a volver a plantear la toma. Frente a este escenario y además el mismo día fue la 
toma del pabellón, hubo facultades al otro día que reaccionaron de distintas maneras. Lenguas por 
ejemplo, cerró la facultad ante el peligro de una posible asamblea y toma. En general esas son 
facultades donde se venía dando clases. Era una medida de paro con actividades entonces había 
distintas actividades que cada cátedra donde la toma no avanza, son facultades donde está 
habiendo clases, con un planteo de parte de los estudiantes... no sé si todos saben cómo fue la toma 
nuestra. Hubo una asamblea, en esta asamblea decidieron tratar distintas cosas y tratar la toma de 
la facultad la semana siguiente. Entonces después de esta sucesión de tomas, la asamblea que se 
hizo en la facultad fue una asamblea donde habrá habido 200, 300 estudiantes en Sociales. 
Nosotros pedimos como conducción ir a la asamblea a expresar nuestra posición como gestión, 
llegamos a esta resolución y les planteamos que esta resolución la había tomado el Consejo 
considerando que era necesario reconocer todas las medidas que legítimamente se plantearon la 
defensa de la educación pública y también hablaron egresados, no docentes y docentes. En general 
nosotros estuvimos ahí, hubo intervenciones centradas, el mismo objetivo de profundizar la lucha 
por la universidad pública. Nosotros hubo una comisión de seguridad con la que hablamos, 
fajamos todas las oficinas, está cerrado el primer piso y pusimos una faja muy artesanal... 

Secretario de Coordinación Alejandro González: emitimos un comunicado ese día 

Decana María Inés Peralta: entonces los chicos se quedaron en los pasillos, abajo. Y ese día a partir 
de esa toma, emitimos un comunicado que en esta síntesis que hace comunicación está. El 
comunicado que emitimos fue que había sucedido la asamblea que había permitido la expresión y 
afirmábamos con este primer artículo que la facultad de sociales reafirmaba su movilización, 
etcétera, etcétera. Ese día nosotros le dijimos a los estudiantes "seguramente en algún momento 
vamos a necesitar buscar algunas cosas, algún sello, alguna cuestión". Todo esto fue el miércoles 
pasado pensando que el escenario iba a avanzar, nos dijeron que sí, que no iba a habqr problema. 
Muchos docentes se acercaron a la toma. Les llevaron cosas, hubo ucho apoyo,  \en tanto el 
principio la medida expresaba este espíritu y cuando llego el fin de se mina nosot  s le lateamos 
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que teníamos una agenda importante de temas esta semana, una era que queríamos tener k 
reunión de la comisión interclaustro, teníamos sesiones de Consejo, en estado de alerta, y después 
las otras actividades que había organizadas desde la gestión, era la presentación del informe de 
Juárez Celman el día miércoles y el jueves la actividad esta de la Pachamama con feriantes, 
etcétera. Y bueno la verdad que esa expectativa de poder entrar a la facultad para tener ahí en la 
sede de ciudad universitaria nuestras actividades no está tan fácil. Porque bueno, la lógica de la 
asamblea es la discusión en asamblea de todos y cada uno de los puntos, y decidieron que el 
Consejo no sesionara en la facultad, por eso estamos acá. Esto empezó por el tema de la 
articulación con las facultades y ese escenario... las otras facultades... estas son las facultades con 
tomas. El mismo día nuestro fue comunicación y la gestión decidió suspender todas las actividades 
académico administrativas. Nuestra actitud fue otra, fue incorporar la medida de la toma como una 
medida legítima apostando a que esta facultad está completamente movilizada en torno a esta idea. 
Esa es la posición política que nosotros como gestión les propusimos y que este cuerpo aceptó, 
aprobó. Y sería importante para nosotros que volvamos a discutir esto y en este nuevo contexto, 
reafirmar o no esta posición... por qué digo esto... si esto continua como una medida de toma 
donde no podemos funcionar allí, eso implica que los no docentes no pueden entrar a trabajar. 
Hay cuestiones que van a empezar a estar afectadas. Por ejemplo, mañana es la muestra de 
carreras, se hace en el comedor no en el Pabellón. Y bueno, entonces, Comunicación, por ejemplo, 
el equipo de comunicación trabaja, todo lo que ellos están haciendo es una disposición a seguir 
aportando y apostado a la movilización de la Facultad de Sociales pero en realidad las cuestiones 
vinculadas que requiere ocupar los puestos de trabajo se va a empezar a ver afectada. A nosotras 
nos parece que sigue siendo importante, porque además va a ser una semana que va a estar plagada 
de toma de decisiones a nivel gremial. Nos parece que sigue siendo importante sostener este 
criterio de articulación, y reconocimiento con ciertas dificultades. Nosotros les queríamos informar 
que esto todavía es posible. Ahora supónganse, la semana que viene, hay que empezar a hacer 
liquidación de sueldos. Después exámenes... se tienen que inscribir los estudiantes... nuestra 
posición como gestión es seguir con este espíritu de esta resolución, sabiendo, porque es 
responsabilidad institucional académica saber qué cosas se van a ver afectadas. Hoy tuvimos 
reunión de gabinete, por secretarías ir identificando las cuestiones que van a ir afectando el 
funcionamiento institucional y que en algún momento van a ser un problema. Eso lo vamos a ir 
teniendo registrado para poder tomar definiciones. Yo supongo que este nivel de confiictividad... o 
sea, la UNC no funciona el Consejo Superior, el rector no funciona en sus oficinas. Se ha sacado 
pronunciamiento de la universidad en general y este panorama que les dimos de las distintas 
facultades... filosofía no funciona despacho de alumnos. Esta situación que nosotros vamos a 
empezar a tener, la van a empezar a tener, todas las facultades. En psicología hablaba con el 
secretario de Coordinación y ellos entregaron las llaves y no tienen funcionamiento de nada, están 
muy preocupados por los sueldos, las colaciones, etcétera... eso es algo que en algún momento va a 
tener que entrar como discusión en las tomas y también va a entrar en discusión en el paro. Paro y 
toma uno podría decir que son las dos medidas de acción colectiva que están instaladas, y que eran 
fuertemente medidas de lucha, que la siguen siendo pero hoy van a empezar a generar otras 
consecuencias y además es otro el marco político que tenemos, tenemos un gobierno que dijo nada, 
no va a haber ninguna respuesta, eso va a generar movimiento de los distintos actores. Esa es una 
síntesis que yo les puedo hacer. 
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Decana María Inés Peralta: en función de todo esto que hemos hablado, lo que podemos hacer es 
hacer con precisión un listado de cosas de lo que se va a ver afectado la semana que viene con el 
objetivo de hablar con los estudiantes y que ellos tomen consciencia de estas dificultades por un 
lado y por otro lado, respecto a la función académico institucional, facilitar a partir de estas 
propuestas que va a trabajar la Secretaría Académica con los docentes, apoyar e ir acompañando 
como cuerpo con las reglamentaciones necesarias y modificación del régimen de cronograma 
etcétera con medidas que apunten a dos objetivos: a la recuperación del año y a que se acerquen los 
estudiantes que no pueden cursar. Con ese objetivo, recuperación del año y de que se acerquen los 
estudiantes, lo que no significa abandonar las medidas de lucha, otras medidas. 

Consejero Eduardo Bologna: otras medidas que se puedan sostener en el tiempo. Estas son todas 
medidas, muy profundas, de alto impacto inmediato. Pero que frente a la actitud se extinguen, 
pierden su potencia. Tenemos que llegar a algo más sustentable, que dure, que se mantenga, 
pensando a largo plazo 

Decana María Inés Peralta: es importante que los miembros de este Consejo que puedan intervenir 
activamente en este diálogo de comprensión del escenario y de las dificultades y quién sale 
perjudicado, etcétera, bueno que pueda jugar ese papel en diálogo con los estudiantes. Una tarea de 
esclarecimiento, de lectura política. 

Consejero Eduardo Bologna: informativa la pregunta ¿Alguno de nuestros docentes están dando 
clases de contenido? Clases públicas... 

Decana María Inés Peralta: lo que sí me parece que hay, que eso salió en Secretaría Académica 
algunos docentes que están con el Aula virtual trabajando con los prácticos y a su vez utilizando en 
los prácticos temas vinculados a la educación pública. 

Consejera Daniela Ponce de León: el miércoles hay una clase pública de Familia y Metodología. 

Decana María Inés Peralta: en general ha sido de reunir a varias cátedras que están en la misma 
hora... 

Consejera Alicia ServeUo: ¿qué agrupaciones, están todas las agrupaciones en la toma? 

Decana María Inés Peralta: está la Bisagra, está La Mella... 

Secretario de Coordinación Alejandro González: están todas solo que no están todas con el mismo 
nivel de actividad. Mucho de Marea, Bisagra, estudiantes independientes.., hay una mezcla, 
muchos no identificados... 

Decana María Inés Peralta: yo me acuerdo en filo que fue largo... en la asamblea que se decidió la 
toma... 

Consejera Eva Da Porta: iba a decir algo, respecto a la desaparición de los 1ministerios de Ciencia y 
Técnica... ¿no podemos hacer algo? Un pronunciamiento... 
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Consejera Marcela Rodríguez: por qué no lo hacemos junto con algún documento que ustedes 
manden ahí tomar algunas de las cosas del discurso de hoy, de las medidas de ahora... esto es como 
el infierno del Dante, tomar algunos puntos de toda la situación de la que estamos. 

Consejera Eva Da Porta: Trabajo, ciencia y técnica, salud 

Decana Daniela Ponce de León: hace un año que no pagan el alquiler de las oficinas.... Un 
vaciamiento sistemático 

Consejera Leticia Echevarri: no solamente lo que se está reduciendo porque se está agrandando 
"seguridad" y no plantear sólo, porque me parece que no se está achicando todo el estado, qué 
partes son las que se están achicando, qué parte se están manteniendo. Me parece que plantearlo 
más desde ese lado cuáles son las funciones 

Consejera Eva Da Porta: la desaparición de los ministerios es muy... 

Decana María Inés Peralta: nosotras con un grupo de decanas hemos hecho un pronunciamiento, 
con filosofía, arte, ciencias químicas, famaf y sociales. Uno puede leer, hoy yo vi el 
pronunciamiento que ustedes han visto todos, el del oficialismo que pone foco en ciencia y técnica 
y educación. En el otro pronunciamiento, incluimos trabajo y salud. A lo mejor está interesante, 
hacer una lectura más específica, así como va a estar el análisis de discurso de Cambiemos y la 
información presupuestaria a lo mejor podemos sumar una pequeña reflexión, documento simple, 
respecto a este movimiento de las políticas públicas y que están expresando. Como aporte del 
Consejo. Si ustedes quieren los egresados con la Leti pueden armar algo... 

Consejero Miguel Diez Otegui: el otro momento en que se hizo esto fue en el golpe del 55  con 
Aramburu y con Onganía que desmantelaron el Ministerio de Trabajo y Salud. 

Consejera Leticia Echevarri: podemos ver qué se está agrandando... la historicidad, porque 
Seguridad sigue siendo un ministerio. Qué es lo que prioriza el estado para gobernar 

Consejera Daniela Ponce de León: la asignación dijeron que no la iban a tocar, que iba a haber 
aumento pero no dijeron de cuánto puede ser de un peso, es muy ridículo. 

Decana María Inés Peralta: pero ahí no van a debilitar tanto. 

Consejera Marcela Rodríguez: Es el concepto del Banco Mundial, el Fondo mas el Banco más el 
BID. 

Decana María Inés Peralta: sería bueno poder construir una argumentación vinculada al tema de 
las políticas públicas, aprovechar esto y hacer alguna información que incluya estas miradas... 
¿Marcela no te querés sumar a aportar? 

Consejera Marcela Rodríguez: no, ando con una cantidad de cosas... 

Consejero Eduardo Bologna: a mí me gustaría sumar 
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Decana María Inés Peralta: alguna documentación. 

Consejera Leticia Echavarri: en esto de pensar cosas más creativas, pensar en articular con centros 
análogos. 

Decana María Inés: Entonces decidimos estos 3  documentos armarios. La Cari y Eva ya están. No 
hace falta para mañana pero con la misma modalidad que tales miembros de la Facultad de 
Sociales en el marco de la discusión del Consejo... aportan este documento para la discusión... yo la 
miro a la Magda... pero ustedes a esa producción la mandan y nosotras la canalizamos 

Secretario de Coordinación Alejandro González: y mantenemos el estado de alerta 

Consejera Analía Martínez: pero podemos hacer una especie de reunión que nos sentemos con la 
asamblea, les propongamos más, como Consejo, no generar una nueva comisión pero sí donde 
poder trabajar estas cuestiones que permitan ingresar, estoy pensando en investigación, que 
tenemos cierre de beca SECYT. 

Decana María Inés Peralta: ese listado nosotras nos ponemos mañana mismo con todas las 
secretarías a armar ese listado de o que está afectado. 

Consejera Analía Martínez: uno puede sincerarse en ese espacio. Todos los claustros estamos 
pensando iniciativas para visibilizar el conflicto. 

Decana María Inés Peralta: mañana a la mañana nosotros podemos con Ea gente de secretaría hacer 
ese listado de lo que va a estar siendo afectado con el objetivo de poder, también mañana hay 
reunión gremial, supongan miércoles o jueves intentar que como cuerpo le pidamos a la asamblea, 
poner en común estas cuestiones que se van a ver afectadas si no logramos. Esto no quiere decir 
que se vayan, sino que podamos acceder a funcionamiento institucional básico y que podamos 
destrabar estas cuestiones, ese sería el planteo. Les avisamos, miércoles o jueves, capaz es más fácil 
jueves, el miércoles va a estar muy convulsionado por las definiciones gremiales jueves a lo mejor 
más claro. Como cuerpo, nosotros mañana vamos a hacer ese listado si quieren podemos 
mandárselo por mail para que los consejeros tengan claro cuáles son las cuestiones problemáticas 
con el objetivo de que el jueves podamos anticipar, a lo mejor el miércoles les podemos decir a los 
estudiantes de la toma si todo sigue igual que el CD les solicita una reunión para comunicarles 
estas cuestiones que nos están preocupando. 

Consejera Daniela Ponce de León: como se trabaja articuladamente para que no... 

María Inés Peralta: el objetivo sigue siendo no excluir a nadie que está aportado en esta lucha pero 
eso requiere que sumemos, que estemos todos juntos, y no que un actpi'-este a otro, ese es el 
espíritu que está plasmado en la resolución que sacamos. / 
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